

2017年,没有奥运会,没有世界杯,小伙伴们忍不住要叹气:唉,想给自己找点放松的理由都没有了。不过,2017尽管是我们常说的“体育小年”,但世界体坛并没有失去应有的光彩,5月,乒乓球世锦赛;6月,联合会杯;7月,游泳世锦赛;8月,田径世锦赛;9月,全国运动会将在天津召开,再加上每年都有的NBA和欧冠,哇,有没有奥运会被分散到了全年进行的感觉。而这些比赛,带给我们的还将是全新的感受。

全运年诸侯争霸,亚洲杯强敌抢滩

缤纷体坛明星耀眼

本报记者 尹成君

9月全国运动会 孙杨要与宁泽涛争金

对中国的体育健儿来说,9月,在天津举办的全运会将是他们2017年最重要的赛事。四年磨一剑,如果奥运会是那些知名体育明星的盛会,那么全运会则是大多数国内运动员的第一舞台。

姚明、刘翔、孙杨,这些在奥运会和NBA等国际舞台上耳熟能详的风云人物,无一例外都是从全运会起步,慢慢进入到人们的视野里。2001年,在广东举行的九运会上,刘翔拿到了自己的第一枚全运会金牌,并且得到了15万元的奖金,刘翔用这笔奖金帮父亲还清了奶奶生病欠下的债务,同时也通过全运会,自信心得到了极大的提升,获得了越来越多的国际比赛机会,并在3年后一举在雅典奥运会上夺冠。

姚明的出道经历与刘翔也差不多,1997年在上海举行的八运会是姚明迈向成功的第一级台阶。他的第一场成人比赛就是八运会小组赛对阵山东队,那场比赛,上海队没打5分钟就处于2:19落后的尴尬境地,纪敏尚和巩晓彬把上海队内线搅得翻天覆地,没办法,上海队主教练李秋平拿出了秘密武器姚明,让他在17岁时便得到了难得的锻炼机会。四年后,姚明率领上海队在全运会夺冠。

这样的故事还很多,几乎每一个中国奥运明星都在全运会上留下了自己的足迹。或许除了市场化程度最彻底的男子足球,以及国家队集中程度最高的乒乓球,中国其他体育项目,都需要全运会的地方队伍投入,才能完成新人的培养和训练。

在2017年9月举行的天津全运会上,我们依旧会看到耀眼的明星与逐渐散发光芒的新星。众多体育迷也可以在不用倒时差的状态下欣赏中国体育健儿的风采。本届全运会上,孙杨将挑战男子100米自由泳,这也是之前他的一个承诺。宁泽涛的转业问题一旦办理妥当,在运动员注册期限内回到培养他成长的河南队,那么,中国游泳队最具话题、最有影响力的两大“红人”,将会在全运赛场同场竞技。毫无疑问,这将是本届全运会最具看点的一场角逐了。

而那些将在本届全运会上完成自己最后的演出,淡出体育圈的老将同样值得大家的期待。2016年里约奥运会结束后,陈若琳、吴敏霞等不少体育明星决定离开赛场,开始全新的生活。在本届全运会上,又将有一批运动员为自己的体育生涯展现最后的风采。同样是跳水明星的秦凯在奥运结束后已表示要坚持到全运会,女排夺金阵容中的魏秋月与徐云丽也将代表各自的队伍完成全运会的最后一战。杜丽在前不久结束的射击世界杯总决赛结束后在微博中写了一句“是时候Say Goodbye(说再见)了”的微博,让众多喜欢她的粉丝颇为紧张,不过以杜



易建联将带领中国男篮在新的亚洲杯中大展身手。

丽目前的状态,打好全运会完全没有问题,或许在天津的射击馆里,我们将看到杜丽再度举起枪的英姿。

11月男篮亚洲杯 大洋洲前来搅局

2015年,国际篮联宣布在长沙举行的男篮亚锦赛将是最后一届,两年后崭新的亚洲杯将横空出世,成为亚洲篮坛新的考场。

转眼之间2017年已经到来,全新的亚洲杯也随之将在11月进入球迷的视野。与以往相比,亚洲杯最大的变化就是大洋洲的两支强队澳大利亚和新西兰将效仿足球,也加入亚洲的男篮大家庭,届时,中国队的劲敌除了韩国、伊朗那些老牌的对手,更是多了澳大利亚这样的新贵。

而亚洲杯另外一个重大变化,就是取消了赛会制,改为主客场制。2017年男篮亚洲杯的第一阶段将有16支球队参加(14支亚洲球队和新西兰队、澳大利亚队),4个小组的前3名共12支球队将分为两个小组,晋级第二阶段的复赛。而随后,两个小组的前3名和一个成绩最好的第4名将晋级2019年男篮世界杯。

显然,这一改革是直接瞄准篮球市场。国际篮联在很长一段时间都希望将篮球这个项目变得更加富有市场和人气,受到更多人追捧,然后赚更多钞票。所以,这个改革把战线拖得更长,也将吸引更多关注。

不过,中国是2019年男篮世界杯的东道主,因此赛制的改变没有影响到中国男篮,但是他们也必须参加亚洲杯,这也是2017年中国男篮唯一的练兵机会。目前,中国男篮正在低谷之中,易建联尽管经历了无缘湖人阵容,CBA联赛脱鞋等风波,但是他的表现目前为止尚未有人能够匹敌,要想在2017年获得好成绩,中国男篮离不开阿联。而在易建联的

身边,郭艾伦、丁彦雨航、周琦等球员也是必不可少的帮手。

各单项世锦赛 明星让你有好看的

从2017年5月—8月,各大单项世锦赛纷至沓来,5月29日,杜塞尔多夫乒乓球世锦赛,7月14日布达佩斯游泳世锦赛,8月4日伦敦田径世锦赛,8月21日格拉斯哥羽毛球世锦赛,这不都是中国体育迷们最爱看的几个赛事吗,有了这些比赛,相信2017年的夏天,你们不寂寞。

5月的世乒赛轮转到进行单项决赛,马龙、丁宁在里约奥运会上已经展现出他们敢打硬仗的一面,在接踵而至的世乒赛上,是他们顺利再夺一冠,还是又有其他的队友异军突起,挑战他们的王座,我们拭目以待。毕竟,世乒赛留给中国乒乓球运动员的舞台比奥运会要大得多,精彩程度甚至要更高。

而7月的游泳世锦赛则要关注中国健儿的突破。孙杨在2016年岁末当上中国游泳队的队长,这也意味着他肩上的责任更重,需要通过自己的努力,撑起中国游泳的一片天。

上一届中国游泳队队长是陈祚,但他在2013年全运会退役后队长的位置空了近三年。伦敦和里约奥运会,孙杨贡献了三枚金牌,是目前中国游泳队奥运金牌第一人,从成绩上看,当选队长有足够的资本。7月的游泳世锦赛也将是孙杨率领的中国游泳队里约奥运会后的一次大检验,除了孙杨,我们也希望在泳池里能够看到更多的中国健儿披金戴银。

2016年是中国田径收获的一年,里约奥运会上创造了有史以来的最佳战绩,2017年田径世锦赛同样也是中国运动员崭露头角的舞台,最值得期待的当然是中国男子4×100米接力队,在伦敦的舞台上,放下包袱的小伙子也许会给我们带来更大的惊喜。

文体 全运之年

A23 齐鲁晚报

2017年1月1日 星期日
编辑:许恺玲
美编:晓莉
组版:颜莉

有为
——
瞻·时2017

2017年的全运会和游泳世锦赛上,都将看到“泳坛一哥”孙杨的身影。